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UNESCO: Ανακήρυξε επίσημα την 9η 
Φεβρουαρίου ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής 
Γλώσσας
/ Επικαιρότητα

Την 9η Φεβρουαρίου ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας 
ανακήρυξε και επίσημα η 43η γενική διάσκεψη της UNESCO, 
μετά την ολοκλήρωση των εργασιών της στη Σαμαρκάνδη του 
Ουζμπεκιστάν.

“Σήμερα, 12 Νοεμβρίου 2025, με την ολοκλήρωση των εργασιών της 43ης Γενικής 
Διάσκεψης της UNESCO, στη Σαμαρκάνδη του Ουζμπεκιστάν, υιοθετήθηκε και 
επικυρώθηκε ομόφωνα η απόφαση της ανακήρυξης της 9ης Φεβρουαρίου ως 
Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας”, αναφέρει σε χθεσινή του ανακοίνωση 
του Υπουργείο Εξωτερικών.

Ολοκληρώθηκε έτσι και τυπικά η μακρά διαδικασία που είχε εκκινήσει, τον 
περασμένο Απρίλιο, με την απόφαση του Εκτελεστικού Συμβουλίου της UNESCO, 
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μετά από πρόταση που είχε τότε υποβάλει η Ελλάδα με την υποστήριξη 90 κρατών-
μελών του Οργανισμού.

“Η διεθνής αναγνώριση της μοναδικής και ανεκτίμητης συμβολής της ελληνικής 
γλώσσας στην παγκόσμια πολιτιστική κληρονομιά της ανθρωπότητας συνιστά 
απόφαση ιστορικής σημασίας στην 3.000 ετών διαχρονία της γλώσσας μας”,
καταλήγει η ανακοίνωση του Υπουργείου Εξωτερικών.

Η καθιέρωση
Η 9η Φεβρουαρίου έχει καθιερωθεί και γιορτάζεται ως η Παγκόσμια Ημέρα 
Ελληνικής Γλώσσας ή Ελληνοφωνίας συνδεδεμένη με την ημερομηνία θανάτου (9 
Φεβρουαρίου 1857) του Εθνικού μας ποιητή Διονυσίου Σολωμού. Θεσμοθετήθηκε 
το 2017, με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Εξωτερικών και Παιδείας 
της Ελλάδας.

H πρωτοβουλία για την καθιέρωση μιας ημέρας αφιερωμένης στην Ελληνική 
γλώσσα άρχισε το 2014 από έμπνευση του καθηγητή Γιάννη Κορινθίου, τότε 
Προέδρου της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων και Αδελφοτήτων της Ιταλίας. 
Πρωτοστάτησαν στην κινητοποίηση για την καθιέρωση της ημέρας τα κλασικά 
λύκεια και η Ελληνική Κοινότητα της Νάπολης και Καμπανίας. Αρχικά υπήρξε ένα 
σχέδιο νόμου με τίτλο «Καθιέρωση Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνοφωνίας και 
Ελληνικού Πολιτισμού» με προτεινόμενη μέρα την 20η Μαΐου, ημέρα γέννησης του 
Σωκράτη . Τελικά επελέγη η 9η Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης του (1798-1857) με 
Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ της 24ης Απριλίου 2017, αρ. 1384) και με τίτλο 
«Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας»

Η Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας αγκαλιάστηκε από τον Απόδημο Ελληνισμό, και κάθε 
χρόνο γιορτάζεται με πλήθος εκδηλώσεων και στα εκπαιδευτικά ιδρύματα της 
Ελλάδας αλλά κυρίως από τα ελληνικά σχολεία της Διασποράς, τις έδρες 
νεοελληνικών σπουδών και τους ομογενειακούς φορείς σε όλο τον κόσμο.

Ωστόσο, εκκρεμούσε η αναγνώριση της ημέρας στους διεθνείς θεσμούς όπως η 
UNESCO. Πλέον, μετά και την ομόφωνη επικύρωση της απόφασης της ανακήρυξης 
της 9ης Φεβρουαρίου ως Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας από την 43η 
Γενική Διάσκεψη της UNESCO, η ημέρα αυτή αποκτά και επίσημα πλέον παγκόσμιο 
χαρακτήρα.

Μέσω της θέσπισης του ετήσιου παγκόσμιου εορτασμού επιδιώκεται η ανάδειξη 
του θεμελιώδους ρόλου που διαδραμάτισε η ελληνική γλώσσα ανά τους αιώνες, 
συμβάλλοντας ουσιαστικά στην εδραίωση τόσο του ευρωπαϊκού όσο και του 



παγκόσμιου πολιτισμού. Η ελληνική γλώσσα κατά την αρχαιότητα ευτύχησε να 
καταστεί φορέας μορφοποίησης και μεταβίβασης σημαντικών επιστημονικών 
θεωριών, φιλοσοφικών θεωρήσεων και λογοτεχνικών κειμένων. Στην ελληνική 
γράφτηκαν λίγο αργότερα τα πιο σημαντικά κείμενα του Χριστιανισμού για να 
διαδοθούν σε ολόκληρο τον κόσμο. Στο διάβα των αιώνων υπήρξε καθοριστική η 
συμβολή της ως μέσου αποθησαύρισης και διάδοσης του ελληνικού πολιτισμού και 
επιβιώνει ως τις μέρες μας, στη νεότερη εκδοχή της, ως μια από τις 
μακροβιότερες ζωντανές γλώσσες παγκοσμίως.

Η γνώση και η κατανόηση της σημασίας της ελληνικής γλώσσας συνιστά βασική 
παιδευτική επιδίωξη. Ιδιαίτερα η νέα γενιά μπορεί να ωφεληθεί πολλαπλά, αν 
εξοικειωθεί με την ιστορία και τη χρήση της και αφομοιώσει δημιουργικά τον 
πλούτο της, γεγονός που θα της επιτρέψει να κατανοήσει τη βαθύτερη ουσία του 
ελληνικού πολιτισμού και την πολυδιάστατη συμβολή της ελληνικής γλώσσας στη 
δημιουργία του παγκόσμιου πολιτισμού.


